综合

2024年9月25日 星期三

国庆婚姻登记预约服务开启

本报讯 (记者 张志忠) 目前, 记者从平城区婚姻登记处了解到,为满 足市民办理婚姻登记的需求,该处将于 10月1日国庆节开展结婚登记业务。从 即日起开启预约服务,准新人或代理人 携带户口簿、身份证到平城区市民中心 四楼进行现场预约、排号即可。

国庆将至,不少新人都想在举国欢

庆的好日子里携手步入婚姻的殿堂,为 此,平城区婚姻登记处开启婚姻登记预 约服务,想在国庆节办理结婚登记的新 人可提前预约。据该处有关负责人介 绍,为尽可能满足新人登记需求,减少 等待时间,提高办事效率,工作人员已 提前对计算机网络、婚姻登记平台系统 及相关硬件设施进行了检修维护,以确

保登记工作顺畅、有序。同时,为方便 新人就近办理业务,此次预约登记服务 既可以选择平城区婚姻登记处,办理业 务时间为10月1日上午8时-12时;也 可以选择万达广场婚姻登记点,工作时 间为10时-12时、13时-18时。工作人 员还提醒,10月1日当天只办理结婚登

培育数字素养技能 提升就业创业能力

市残疾人数字素养与技能提升培训基地揭牌

本报讯 (记者 锦秀) 为了培 育残疾人群体数字素养和技能,提升 残障群体数字就业创业能力,近日,大 同市残疾人数字素养与技能提升培训 基地揭牌仪式在东风里数据服务基地 举行,这标志着我市残疾人就业创业 工作迈入数字化新阶段。

近年来,我市数字经济发展势头强

劲,这也为残障人士实现高质量就业带 来了新机遇和新增长点。数字经济所 创造出的一些新型数字化职业,精准匹 配了残疾人就业需求。数字化职业通 常体力劳动强度低,规避了残障人士的 生理局限,而且残障人士在工作专注 度、耐心度、刻苦度、认同度等方面的特 质,往往更能适应部分数字化新职业。

数字化"线上就业""居家就业"的灵活 就业模式,减少了残障人士外出就业的 不便。数字平台经济等新经济业态拓 展出的平台就业、电商创业等较低门槛 的灵活就业新形式,又为残障人士自主 就业创业提供了条件。

市残疾人服务指导中心负责人表 示,要充分发挥基地作用,搭上数字经 济这个新质生产力发展的快车道,积 极推进残疾人数字化就业需求与岗位 要求深度契合、残疾人职业培训质量 与社会劳动力需求有效匹配,让有就 业创业意愿的残疾人都享受到数字时 代的红利,努力做到让残疾人培训即 就业、就业即增收,实现残疾人高质量



9月24日,华为公司在拉萨举行了318国道超充绿廊全线贯通发布会。据介绍,从成都至珠峰的318国道川藏超充绿廊共建有23个超快充充电站,覆盖包括天全、折多 山、拉萨、林芝、珠峰等在内的区域,将为新能源车主进藏提供更加便捷、高效的充电服务。图为318国道川藏超充绿廊全线贯通发布会现场。 新华社记者 **丁增尼达**摄

本报讯 (记者 吴 近日,市贸促会联合省贸促 会贸投商法中心、大同大学 商学院举办商事认证业务实 操及涉外商事法律服务培 训,我市多家外贸企业工作 人员参加培训。

此次培训旨在应对当 前复杂多变的贸易形势,增 强企业的市场分析及化解 国际经贸风险纠纷的能力 水平。培训期间,相关业内 人士分别对"全球经济复杂 多变形势下企业国际贸易 风险防范和有效应对"和 "原产地网上签证系统优化 升级业务实操"两大模块进 行讲解,并现场演示原产地 证书的申请步骤。

据了解,今年上半年,

见习记者 杨星仪)

经过市贸促会的不懈努力, 我市成为山西首批可办理优惠原产 地证书业务城市。"原产地证书特别 讲时效性,有了这个证书可以帮助我 们通关,快速收款,还有税收减免政 策。多年来贸促会对我们企业帮助 特别大!"参加培训的企业工作人员

曹先生表示。

同煤四中扎实抓好心理健康教育

本报讯 (记者 锦秀) 近日,同 煤四中心理教师以《自信与超越》为题, 在该校多功能报告厅为300余名高中学 生进行集中授课,并结合我国体育健儿 摘金夺银的事迹,鼓励学生要做有责任 心、自豪感。

近年来,同煤四中的心理健康教育 吹遍该校的每一个角落,校园内一幅幅

生动有趣的心理健康教育宣传画以图文 并茂的形式,向学生们传递着积极向上 的生活态度和科学的心理健康知识。该 校还精心打造了心理健康教育活动室, 为需要帮助的师生提供了一个倾诉空 教师队伍建设,通过开展专业培训等方 式,不断提升教师的专业素养和服务能 力。该校各年级平铺、推进心理课程,从

人际关系、成长困惑到情绪表达,教师们 用专业的知识和技巧为学生排忧解难, 引导他们走出心理困境,迎接更加美好 的明天。此外,该校还积极开展心理健 康讲座、心理剧表演、心理健康知识竞赛 活动不仅增强了学生们对心理健康的认 识和重视,还让他们在参与中学会了自 我调适和情绪管理的方法。

云州区开展乡村应急救护培训

本报讯 (记者 张鑫) 为普及 应急救护知识,增强驻村第一书记安 全防范意识和应急救护技能,进一步 提升基层群众的安全意识和自救互救 能力,近日,云州区红十字会面向驻村 第一书记及村民开展应急救护知识技 能培训。

活动中,培训讲师结合农村特点和 实际,采用理论讲解、现场演示、情景模 拟等方式进行培训。课堂上,救护培训 师以PPT形式,运用理论与案例相结合 的方式,以简单易懂的语言就应急救护

基本程序、心肺复苏术、气道异物梗阻 排除、创伤外出血救护、四肢骨折救护 以及常见急症救护等进行了详细的理 论讲解和示范操作,整场培训具有针对 性、实用性。尤其是心肺复苏术的培训 中,通过现场模拟演示告诉参训学员在 实际救援中如何抓住有效的黄金时间, 并利用模拟人进行了标准的心肺复苏 操作演示,从正确的按压位置、频率、深 度到人工呼吸的方法,每一个步骤都一 丝不苟地展示给学员。在实操训练过 程中,培训讲师耐心、细致地指导参训

学员分小组进行实操练习,细心指导每 一位学员操作步骤,及时指出不规范的 地方并要求重新操作,直到动作熟练准 确完成。同时,培训讲师还对AED的 操作流程和注意事项进行了详细说明, 让学员们对这一"救命神器"有了更直

此次培训既贴近生活实际,又具有 很强的实用性和可操作性。参训学员 们纷纷表示,这次培训可谓"干货"满 满,增强了自救互救能力,今后面对突 发情况就能采取正确的方法应对了。

让绿色低碳生活成为新时尚

9月22日是"世界无车日",旨在 鼓励低碳出行。据相关报道,城市管 理部门出台的一系列实实在在的便 民出行举措,让市民真切感受到了在 大同低碳出行的方便和顺畅。

"下了公交车,走10多米就有共 享单车的停车框,可以实现无缝换 乘,我觉得这种出行方式既方便又省 心。"无缝换乘的便利今许多市民都 深有体会。共享单车进入我市后,城 市管理部门出台了一系列管理举措, 设置停车区规范运营,尤其是匹配到 公交站台附近的停车区,既让共享单 车停放有序,也方便了准备乘坐公交 出行的市民骑行,可谓一举两得。这 些实实在在的便民出行举措,也让市 民真切感受到了在大同低碳出行的

道路交通体现着城市的文明程

度,潮汐车道、绿色非机动车车道、彩 色斑马线、黄色行人安全岛……近年 来,众多交通管理新设施出现在我市 街头,行人、非机动车、机动车各行其 道,井然有序,让市民充分感受交通 便利的同时,也真切地感受到文明出 行的美好。如今,让共享单车与公交 车无缝对接,不仅对解决交通拥堵起 到了积极作用,还解决了市民出行 "最后一米"的问题,助推市民绿色低 碳生活方式的形成。

每个人都应成为生态文明建设 的实践者和推动者,出行优先选择公 共交通、自行车或步行,践行绿色低 碳生活方式,就是以实际行动减少能 源资源消耗和污染排放。让我们从 自身做起,自觉增强节约意识、环保 意识和生态意识,为城市变绿变美贡 献自己的力量。

倡导诚信经营

本报讯 (记者 张鑫) 今年9 月是第47个全国"质量月"。近日,云 冈区市场监管局组织开展了以"加强质 量支撑 共建质量强国"为主题的 2024年"质量月"暨诚信经营宣传活

活动中,该局工作人员通过发放宣 传资料、受理投诉举报、消费风险提示 等方式,向商家及消费者宣传产品质 量、食品安全、消费品安全等相关法律 法规及消费维权知识。工作人员还在 现场讲解了当前消费者关注度较高的 电动自行车、燃气器具、儿童安全座椅 等产品质量安全知识。通过开展"质量

促进放心消费

月"暨诚信经营宣传活动,进一步增强 了全民质量意识,营造出"政府重视质 量、企业追求质量、社会崇尚质量、人人 关心质量"的良好氛围。

该局相关负责人表示,将以此次宣 传活动为契机,立足职能职责,聚焦民 生关切,着力构建诚实守信、公平公正 的市场环境。



供暖工作即将启动

本报讯 (记者 张鑫) 随着供 暖时间临近,我市一些小区近期已经陆 续开始打压试水,日前,记者从京能大 同热力有限公司了解到,2024-2025 年度冬季供暖工作即将启动,需要办理 停暖的市民请抓紧时间,一旦逾期将视 为正常供热并收取全额费用。

据该公司工作人员介绍,办理报 停有线上和线下两种方式。线上办理 需要关注"大同热力"微信公众号,进 入"服务大厅"可按提示进行在线报停 和在线复供。需要注意的是,只有实 现对户收费且拥有12位数供热用户

卡号的非串联用户,可以在线上申请 办理报停、复供业务。

办理暖气报停请抓紧

线下申请报停的用户可到京能大 同热力有限公司各营业厅签署暂停供 热协议,需准备好不动产证及以往缴 费发票进行办理,同时缴纳年度正常 用热应收采暖费总额30%的基础热

特别需要注意的是,首次办理暖 气报停的用户需在9月1日至30日携 带房屋相关证明、以往采暖费交费发 票到各营业厅办理手续。续缴报停费 用的用户也要赶在10月25日前缴费。

新泉街道线上线下相结合

开展"就业社保服务社区村村全覆盖"宣传

本报讯 (记者 曹飞) 近日,云 冈区新泉街道开展了"就业社保服务社 区村村全覆盖"政策宣传活动,进一步 提升社保公共服务水平,切实解决人民 群众在就业和社保方面的需求,有效推 动 2024年省政府民生实事"就业社保 服务社区村村全覆盖"工作落细落实。

新泉街道采取线上线下相结合的 方式,力求多方位、多角度地覆盖到每 一位居民。线上通过微信公众号、抖音

及时发布相关政策信息、办事指南,有 效扩大了宣传的覆盖面和影响力;线下 通过发放宣传页、张贴宣传海报、入户 发放宣传资料等方式,有效提升了就业 社保政策的公众知晓度与理解度。

广大居民群众对于能在家门口办理 就业、社保服务感到非常便捷。居民李 女士说:"以后就可以到社区办理养老保 险的查询、信息变更等,这真是解决了我 们老年人的大难题,真是太方便了!"

大同云冈国际机场首次增加国庆加班航班 助力大同文旅持续升温

为满足国庆假期航空需求,大同云冈国际机场首次增加节日航班,开通南昌、宁波、合肥航线。同时在我市"融入京津冀、打造 长业保"重大战败引领下 开通石家庄 厦门帕线 满足族家的穴中行季求 助力我市立族持续升涅

竹大空 里八成哨号视下,并通行家庄、厦门加线,网是旅春机至山门而水,切刀状巾又旅行绕并值。						
航班号	航线	执行日期	班期	时刻	时刻	特价信息
MU7227	大同-南昌	2024年9月28日-2024年10月8日	1357	09:00	11:30	250元起
MU7228	南昌-大同	2024年9月28日-2024年10月8日	1357	12:20	15:10	
MU7229	大同-宁波	2024年9月28日-2024年10月8日	246	08:20	11:10	250元起
MU7230	宁波-大同	2024年9月28日-2024年10月8日	246	12:00	15:10	
MU7225	大同-合肥	2024年9月28日-2024年10月8日	1234567	16:00	18:15	230元起
MU7226	合肥-大同	2024年9月28日-2024年10月8日	1234567	19:10	21:20	
NS3281	厦门-大同	10月1日、2日、3日、5日、6日、7日共6班		12:00	16:45	150元起
	石家庄-大同			15:45	16:45	
NS3282	大同-石家庄			17:35	18:35	
	大同-厦门			17:35	22:25	

温馨 1.机票价格属于动态信息,特惠机票数量有限,预定从速;以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。 提示 2.受航司运力及天气影响,航班时刻可能会有调整,实际时刻以当天查询为准

机场问询:0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询:0352-7696896 货物运输电话:0352-7932666、15603421476 票务电话:0352-2015558

过户声明

购买车辆晋 BQP466 的车 主,请于见报之日起15日内与原 车 主 解 加 宁 联 系(电话: 17803526727),到交警队车管所 办理车辆过户手续,逾期不办理 者,承担相应的法律责任,特此声

广告热线 5105678 2023122



9月24日,2024世界计算大会在湖南省长沙市开幕。本届大会为期2天,以 "智算万物 湘约未来——算出新质生产力"为主题,设置了1场开幕式暨主题报 告会、12场专题活动。图为参会嘉宾在2024世界计算大会专题展上观看机器狗的 运动演示。 新华社记者 陈振海摄